



2024年,全市体育系统以围绕中心、服务大局为主线,以办人民满意的体育为宗旨,锚定“冲刺第一等次、创树工作品牌、守牢安全底线”目标,扎实推进群众体育、竞技体育、体育产业协调发展,深入推动全民健身和全民健康深度融合,不断加快新时代体育强市建设,为城市注入了源源不断的活力与激情。



郝婷



韦奕



蒯曼

扫码观看数字人播报

# 以体兴城 以体惠民

——2024年度盐城体育十大新闻

1

## 体育惠民成效显著



全市人均体育场地面积达4.73平方米,居全省第一。63家星级以上旅游景区嵌入各种类型的体育设施,积极推进全市16个公共体育场馆实行免费或低收费开放服务,惠及200万人次,全市经常参加体育锻炼人口比例达43%。

2

## “创模”工作全省领先



入围国家体育总局第二批创建名单,市政府调整全市创模工作领导小组成员,召开全市创模工作推进部署会,分解指标要求、层层推进落实。对标第二批国家全民健身健身模范市11项一级指标、35项二级指标,自评得95分,已经达到国家申报条件和指标要求。

3

## 体育赛事精彩纷呈



安全圆满举办元旦迎新长跑、盐城马拉松、市第六届龙舟赛、盐城黄海湿地公路自行车赛、东方湿地击剑公开赛等自主品牌赛事。积极承办中华龙舟大赛、全国沙滩排球锦标赛、全国男子篮球联赛、瑜伽、国际象棋等30项国家级赛事及省社区运动会、省全民健身运动会等100项省级赛事。全市各级各类体育社会组织举办群众性赛事活动1000余项次,机关运动会、城市业余俱乐部联赛以及校BA、村超、村乒等群众性赛事吸引180万健身爱好者和基层群众踊跃参加。

4

## 盐城健儿为国争光

郝婷勇夺巴黎奥运会艺术体操冠军;蒯曼助力国家队夺得2024年国际乒联混合团体世界杯决赛冠军;韦奕成为第86届国际象棋大师赛大师组冠军;魏思洁夺得2024年全国场地自行车锦标赛成年女子团体追逐赛冠军;梅胜轩、陈雨萱参加2024年全国少儿花样游泳U系列比赛获4枚金牌。

8

## 以体为媒宣传盐城



开展“央媒体体育记者盐城行”活动,新华社、人民日报、央视等17家中央主流媒体记者采访团走进盐城,深入挖掘盐城经济社会发展的新成就以及体育工作的创新突破;《新闻联播》四次报道中华龙舟大赛,中央电视台CCTV5、CCTV5+两个频道对赛事进行现场直播,全方位、多角度展示了盐城的独特风采与城市活力。

9

## 体彩销售再上台阶



全市现有体彩网点1520个,带动就业2850人,“十三五”以来累计销售106.55亿元,地方留成公益金9.88亿元,累计代扣代缴中奖者个人偶然所得税6989.86万元。2024年全市销售体育彩票19.82亿元,创历史新高,总数居全省第六,增幅位列全省第二。

5

## 体校新校区开工建设

5月底,盐城体校新校区建设项目在大丰高新区破土动工,该项目是市政府为民办实事项目,位于大丰高新区东方路北侧、大中路两侧地块,用地173亩,建设规模65393.13平方米,总投资额为3.7675亿元,项目主体结构已经封顶,2025年8月底前全部竣工,力争9月份整体搬入新校区办学。

6

## 青少年体育蓬勃开展



深入实施青少年体育“5621”计划,全市中小学体育运动俱乐部建成率100%,涵盖三大球等40余类运动项目,累计参与学生超过100万人。举办市青少年阳光体育联赛,6万多名中小学生参与。全市现有国家级青少年校园足球特色学校160所、国家级青少年校园篮球特色学校12所、省青少年奥林匹克体育俱乐部15所、省足球特色幼儿园35所、省青少年校园篮球特色学校10所。

7

## 体育消费迸发活力



出台《关于进一步扩大体育消费促进经济向好的政策措施》,开展“跟着赛事游盐城”促消费系列活动,举办第四届体育消费惠民展,放大赛事综合效益,推动全市“体育赛事进景区、进街区、进商圈”,2024年全国体育竞赛“三进”活动启动仪式在我市举行。

10

## 全面从严治党常抓不懈



认真落实中央和省市委部署,深入开展党纪学习教育,开展“510”警示教育,始终坚持作风建设永远在路上。以高度的政治自觉和行动自觉积极配合市委第一巡察组巡察工作,全面接受“政治体检”。强化机关党的建设,6月成立机关党委和机关纪委,提升党组织的凝聚力,树立团结拼搏、积极向上的、实干争先、勇争一流的盐城体育形象。



扫码观看数字人播报



中华龙舟大赛

盐城马拉松

本版图文由体育局提供